
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør kommunes miljøafdeling var på miljøtilsyn den 18. august 2016 på jeres 

værksted på Rasmus Knudsens Vej 52, hvor I blandt andet klargør biler. Dette brev 

er at referat og en opfølgning.  

 

Formålet med tilsynet var at vurdere, om vi har pligt til at føre regelmæssige tilsyn 

med jeres værksted, og at kontrollere at værkstedet er indrettet og bliver drevet i 

overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder, og miljøbeskyttel-

sesloven i almindelighed.  

 

Aktiviteterne 

I fortalte at I bruger værkstedet til at uddanne erhvervsassistenter til at klargøre 

biler. På værkstedet foregår derfor vask og polering af biler og indvendig rengøring 

af biler.  Der ud over kan I svejse, male, skifte dæk og olie på biler, reparere cykler, 

knallerter og gocarts. I har også grej til diverse arbejde i træ, mm. 

 

Vask af biler er omfattet bekendtgørelsen. Vi vil derfor komme på regelmæssige 

tilsyn – ca. hvert sjette år. 

 

Spildevand 

I fortalte, at I vasker og klargør ca. 5 – 10 biler pr. uge. I vasker både med højt og 

almindeligt vandtryk. Vi aftalte, at I sender mig produktdataark for jeres vaskemid-

ler, så vil jeg tjekke, om de skulle indeholde stoffer, der er uønskede i kloakken. I 

har en olieudskiller, der er tilmeldt den kommunale ordning for tømning, og blev 

sidst tømt/tilset i maj 2016. 

 

Efter tilsynet har jeg tjekket i kommunens arkiv, og har hverken kunnet finde en 

tilladelse til dette spildevand eller noget om olieudskilleren. Jeg vil derfor snarest 

sende jer et udkast til tilladelse.  
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 
 

Dato 18.08.2016 

I fortalte, at I sorterer affald som elektronik, batterier, spraydåser fra og kører det 

til Skibstrup Affaldscenter. I viste mig en kopi af en kvittering for afleveret affald.  

Pap og papir samler I i en container for sig. Spildolie samler I i en 200 liters tromle, 

som bliver hentet ca. hvert 5. år. I kunne ikke huske hvem, der henter den. I øvrigt 

vil jeres affaldssystem i fremtiden blive håndteret af Center for Ejendomme, hvor 

Morten Knudsen netop er blevet ansat. 

 

Efter tilsynet slog jeg op på miljøstyrelsens affaldsdatasystem, hvor alle indsamlere 

af affald skal registrere hvilke typer affald de henter hos hvem. Her står, at Steen 

Tofteng A/S har hentet jern og metal hos jer i 2015, og M Larsen henter pap og 

papir. Der står ikke noget om at der er hentet spildolie siden 2010, hvor systemet 

blev indført. Der står heller ikke noget om at der bliver hentet blandet brændbart 

affald. Det skyldes nok, at affaldet bliver registreret for et andet p-nummer. Jeg vil 

foreslå, at I får dette bragt i orden, når center for ejendomme skal i gang med at 

trimme alle aftaler om affald. 

 

Jeg mindede om, at spildolien alene må bestå af motorolie, smøreolie, gearolie, 

hydraulikolie og tilsvarende. Men ikke fx bremsevæske, kølervæske, sprinklervæ-

ske. Blandes dette sammen, kan man ikke raffinere og genbruge spildolien. Jeg 

foreslog derfor, at I får nogle skilte, der tydeligt viser hvor disse typer affald skal 

samles.  

 

Jeg mindede også om at alt farligt affald som spildolie, bremsevæske, mv. skal 

opbevares på en spildbakke, der er stor nok til at rumme hele indholdet af den/de 

beholdere, der er over spildbakken. I havde en kombination af opbevaring og tragt 

til aftapning af spildolie på hjul. Vi aftalte, at I finder på en måde, så I både kan 

have tromlen på hjul og en spildbakke. Send mig venligst et foto af jeres løsning, 

når I får den etableret.   

 

Har I spørgsmål eller kommentarer, er I velkomne til at ringe eller skrive. 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 


